THE ENGLISH SC:T 1001
GIRIS SINAVI 2023
MATEMATIK - BIRINCI SINIF

Sure: 1 saat ve 15 dakika

Tiim sorular1 cevaplayimiz.

Tiim islemlerinizi gdsteriniz ve cevaplarinizi soru kdgidinda birakilan uygun yerlere yaziniz.
Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

Bu sinavda 30 tane soru bulunmaktadir.

Puanlarin toplami 100°diir.

Vaktinizi 1y1 kullanmak i¢in, yapamadiginiz soruyu atlayip bir sonraki soruya geginiz.

HESAP MAKINESIi KULLANILAMAZ.

SAGDA KENAR CiZGiSi iLE SINIRLANDIRILMIS ALAN iCERIiSINE HERHANGI
BiR SEY YAZMAYINIZ.

BASARILAR



Leave

blank
1. Eksik numaralar1 cevap her zaman 65 olacak sekilde uygun kutulara yaziniz.
Size yardimci olmak i¢in bir 6rnek verilmistir.
42 + | 23 102 - 25% of 7 X 3 of
=65
(4)| Q1
(Toplam 4 puan) ‘
2. Asagidakilerden degeri 2’ye en yakin olani daire i¢ine alin.
19 0 9 19
1 5 172.8% 1.73 172.9% 1 %6

@

(Toplam 2 puan)

Q2




3. 420 miisteriye hangi meyvenin favorileri oldugu sorulmustur.
Kag kisi portakal sever?

Elmalar
20%

Erikler
10%

Cevap: .ooviiiiii kisi (3)

(Toplam 3 puan)

Leave\
blank

Q3

4. Bir kutudaki maviden yesile ve kirmiziya olan figlerin oran1 2:5:9 dur.
Kutudaki kirmiz fisler mavilerden 84 adet daha fazladir.

Kutuda kag tane yesil fis vardir?

Cevap: oo yesil fis vardir. (3)

(Toplam 3 puan)

Q4




5. Bu seklin ylizde kag1 golgelenmektedir?

Cevap: oo % (2)

(Toplam 2 puan)

Leave
blank

Q5

6. Bir bitki her 6 ay 0.025 m buyimektedir.

Boyu 1.5 m dir. 2 m’ye ulagmasi kag y1l siirer?

Cevap: .o yil (3)

(Toplam 3 puan)

Q6

7. Asagidakinin degerini bul. Cevab1 en basit kesir halinde yaz.

1.1
25 5

M

4+2£J+5
4

Cevap: ..o (3)

(Toplam 3 puan)

Q7




8. Her rakami tek bir kez kullanarak 1’ den 9’a kadar olan sayilar1 kutulara yerlestirin.

Dikey ve yatay olan ¢arpimlarin dogru olmasini saglayin.

X X = 15
X X X

X X = 144
X X X

X X = 168
32 70 162

@)

(Toplam 3 puan)

Leave
blank

Q8

9. Gosterildigi sekilde benzer dikdortgenler kullanilarak bir sekil yapilmistir.

Dikdértgenin uzunlugu ve genisligi nedir?

23cm

<
<

\ 4

A

13cm

(Gergek olgiilere gore ¢izilmemistir.)

Cevap: Genislik ...............

(Toplam 3 puan)

Q9




Leave
blank
10. Ahmet simdi Mehmet’in li¢ y1l 6nceki yasindadir.
Yagslarinin toplami 43 ise iki y1l sonra Mehmet ka¢ yasinda olacaktir?
Q10

Cevap: coi i cm (3)

(Toplam 3 puan) ‘

11. (a) Asagidaki sekli yapmak i¢in Filiz 6 eskener liggeni birlestirir.
Isaretlenmis ag¢inin degerini nedir?

(Gergek oOlgiilere gore ¢izilmemistir.)

Cevap: oo °©)

(b) Burada bir dikddrtgenin iginde ikizkenar bir ticgen var.
X ve y agilarinin degerlerini bulunuz.

30°

(Gergek olgiilere gore ¢izilmemistir)

°@3)| Qu1

(Toplam 5 puan) ‘




s
12. (a) gi yuzdelik olarak yaz. @

Cevap: oo % (1)
(b) 4° kaca esittir? Dogru cevabi daire igine al.
45 5x5x5x5 Ax4x4x4x4 4x5 54
1)
(c) Eger 72 x 9 =648 ise, asagidaki kutuyu doldur.
18 x =648
1)

23
(d) Su harfleri «, 8,7,0 su sayilarla 2, 5, 6, 8 eslestirip toplam1 24 olan kesirler olusturun.

R
9

w|w
S

a
—+
P

(Toplam 5 puan) ‘

Leave\
blank

Q12




13. Kemal pipetleri kullanarak kiip bir model yapti.
Yiikseklik i¢in 7.5 cm uzunlugundaki pipetleri kullanir. l |
Uzunluk igin 11 cm uzunlugundaki pipetleri kullanir. vaksekiik | / i /
Genislik i¢in 8.5 cm uzunlugundaki pipetleri kullanir. E / E Gl
''''' Umnlk
(a) Bu model igin Kemal’in kullandigi tiim pipetlerin toplam uzunlugu nedir?
Cevap: .o cm (3)
(b) Bu modelin hacmi nedir?
COVAD: ..o cm® (2)

(Toplam 5 puan)

Leave
blank

Q13

14. Bankaya gotiirecegim bir ¢cantanin i¢inde sadece 5 sent, 10 sent ve 20 sent’lik madeni para-
lar var. Bu ¢anta iginde 10 sent’lerin iki kat1 20 sent ve 10 sent’lerin yarist kadar 5 sent var.
Eger cantada toplam €15.75 varsa, kag tane 20 sent vardir?

Cevap: oo 20 sent vardir (3)

(Toplam 3 puan)

Q14




degerlerini gosterir.

(a) En diisiik derece nedir?

Leave
blank
15. Bu tablo Pazartesin’den Cuma’ya kadar haftanin her giiniindeki sicaklik
HEN
Pazartesi
Sal
NN
Carsamba
[ [ ]
Persembe
Cuma _
B T A
Ce Derece
Cevap: oo °C@)
(b) Carsamba giinii en yiiksek ve en diisiik dereceler arasindaki fark nedir?
Cevap: ..ooivviiii °C (2)| Q15

(Toplam 3 puan) ‘

16. Fiaseon=]

ao

(1] [}
nFHn

===

Cocuklar: Yetiskinlerin yar fiyatina
10 cocuk bileti satin al ve 1 yetiskin biletini bedavaya al.

Mize bileti Gcretleri
Yetiskinler: €8

Eger 17 cocuk ve 3 yetigskin miizeyi ziyaret ederse biletlerinin toplam fiyati ne kadar olur?

Cevap:€ .o (2)| Q16

(Toplam 2 puan) ‘
2




Leave\
blank
17. (a) Bir ¢ift say1 ile ¢arpildiginda 420 olan bulabileceginiz en biiyiik tek say1

nedir.

Cevap: oo )

(b) Gizem’in sifreli Kilitti var.
Sifredeki a b ¢ d 1°den 9’a kadar olan rakamlara karsilik gelmektedir.

Gizem sifresini olusturmak i¢in su kurallar1 kullandi:
* a 4’lin katlarindan biridir
* b bir kare sayidir

* ¢ tek sayidir

* d 3’Un katlarindan biridir

(i) Gizem’in yapabilecegi 4 haneli en biiyiik say1 nedir?

Cevap: oviiiii i )

(i) Gizem’in yapabilecegi 4 haneli en kiigiik say1 nedir?

CeVaD . e 1) | Q17

(Toplam 4 puan) ‘




18. Ahmet bes hediye i¢in €21 6dedi.

A ve B icin toplam €6 6dedi.
B ve C i¢in toplam €10 6dedi.
C ve D icin toplam €7 ddedi.
D ve E i¢in toplam €9 0dedi.
Ahmet her bir hediye igin ne kadar 6dedi?

(Toplam 3 puan) ‘

Leave
blank

3) |Q18

19. Bu iki dikdortgen 6zdestir. Her bir dikdortgenin uzunlugu genisliginin ti¢ katidir.
P noktasinin koordinatlari1 nedir?

¥

(2,8)

(0.2)

2.1)

(Gergek dlgiilere gore ¢izilmemigtir.)

Cevap: P(...... y eens ) (2)| Q19

(Toplam 2 puan) ‘

10



. 3, . ... 5
20. (a) Eger bir sayinin 7 ’si 18 ise, ayni sayinin 5 ’s1 kagtir?

Cevap: oo )

(b) a, b’nin %’i olarak verildi, asagidaki denklemlerden dogru olanlar1 daire igine alin.

_ a _ 3 _ _ 3 _ 9
5a = 3b b = E 3a = 5b a—5b b—3a

Cevap: oo )

(Toplam 4 puan)

Leave\
blank

Q20

21. (a) Asagidaki dlgekte okla isaret edilen b sayisini bulun.

b
SR N AT e
Cevap: oo @)
(b) Gorkem 5.5kg domatese ihtiyag duymaktadir.
Gosterildigi sekilde domatesleri tartiya koyar.
Daha kag kilo domatese ihtiyag duyar?
Cevap: oo kg (2)| Q21
(Toplam 3 puan) ‘

11



Leave\
blank
22. Tara ve Cem bir matematik kurali yaratmistir, [X]
[X] in cevabi X ten kiiciik olan en biiyiik tam sayidir.
Ornek olarak: [3.17]=3
[90] =89
[—2.3] =-3
(a) Hesapla
(i) 25—-[1.5]
Cevap: oo (D)
(i) [5.4] + [3.7]
Cevap: oooviiiii @)
(iii) [3.4x[1.23]]
Cevap: coooviiiii @)
(b) Tara [[2.86] X [0.25]] nin cevabinin 0 oldugunu diisiinmektedir.
Cem cevabin -1 oldugunu diistinmektedir. Hangisi dogrudur?
Cevap: oo (1) |1Q22
(Toplam 4 puan) ‘

12



Leave
blank
23. Asagida Pitagor tablosunun bir parcasi bulunmaktadir. (sol tarafta).
Tablonun bir pargasi sag tarafta gosterilmektedir.
X in hangi say1y1 temsil ettigini bulunuz?

12 s a e la g e o g
X
11 12 13 14 | 15 | 16 | 17 18 19 | 20
21 |22 |23 |24 | 25126 |27 | 28 | 20 | 30
31 /3%/ \77\ 38 | 39 L=
95
Cevap: v (2) |1Q23

(Toplam 2 puan) ‘

24. (a) 42 dakikanin bir saatin kagta kag¢1 oldugunu bulup cevabinizi en basit sekilde verin.

Cevap: oot saniye (1)

(b) Ali’nin babas1 bir kamyon soforiidiir ve bes giin i¢inde 2380 kilometre siiriis yapmasi
gerekmektedir.

[lk 3 giin saatte 70 kilometre hizla glinde 6 saat siiriis yapmaktadir.
4’ncii giin saatte 80 kilometre hizla 8 saat boyunca siiriis yapmustir.
Besinci giin 80 kilometre hizla gidecegi yere ulagabilmesi i¢in 3 e
kag saat siirlis yapmasi gerekmektedir? Z AN

Cevap: oo saniye (4)| Q24

(Toplam 5 puan) ‘

13



25. Dogrusal diziler her zaman ayn1 miktarda artmakta veya azalmaktadir.
Ornegin
5,7,9,11, ... her seferinde 2 say1 artmaktadir.
15.7,15.5,15.3,15.1 ... her seferinde 0.2 azalmaktadir.
Dogrusal dizi olusturmak igin alttaki listeden dort say1 seginiz.

3.2 35 36 38 39 42 43 45

(Toplam 2 puan)

Leave
blank

Q25

26. Bir figida 2 litre su vardir. Figinin altinda 5 delik var.
Her delik her bir saatte 50ml su kaybediyor.

(a) Ficinin tamamen bosalmasi kag saat siirer?

Cevap: oo saat (3)

(b) Kerim deliklerden birini kapamay1 basarir ve bu delikten su kaybin1 onler.
Figmin tamamen doludan bosa donmesinin ne kadar daha fazla zaman aldigini
bulunuz?

Cevap: oo saat (2

(Toplam 5 puan)

Q26

14



27. (a) Asagida Faika’nin roket yapmak i¢in kullandig1 bazi1 kagit daireleri ve kareler
vardir. Karelerinin kenarlar1 4 cm’dir. Dairelerin alanlar1 10 cm? *dir.
Bazi sekilleri yaridan keser. Roketin alani nedir?

£

N

(Gergek dlgiilere gore ¢izilmemigtir.)

Cevap: oo cm? (3)

(b) Gosterilen iiggenin dort kopyasi bosluk olmadan veya iist iiste getirilmeden bir araya
getirilmistir ve bir paralelogram olusturulmustur.
Paralelogramin miimkiin olan en biiyiik ¢evresi nedir?

13 em

whn
[¢]
—
b=

=

12 ¢m

(Gergek dlgulere gore gizilmemistir.)

Cevap: oo cm (2)

(Toplam 5 puan)

Leave\
blank

Q27

15



Leave )

blank
28. Asif’1n her yiiziinde X olan kiipleri ve her yiiziinde O olan kiipleri vardir.
o) o
| ()
X (O
Bes kiipii bir araya getirip bu sekli olusturur.
Seklin dis tarafinda kag tane X ve kag tane O vardir?
CoVAP: X oo
O e @)| Q28
(Toplam 2 puan) ‘
29. Resimde goriildiigii izere K nin merkezinde olan bir r B
daire on esit parcaya ayrilmistir.
a A

108° agisin1 olusturan ii¢ harfi yaziniz?

(Toplam 2 puan)

Q29

16



Leave
_ blank
30. Iki rakamli bir sayinin kurali olan Blast su sekilde elde edilir:
63’tin Blast kural1 216 dir ¢iinkii 6 x 6 x 6 =216
27°nin Blast kuural1 128 dir ¢linkii 2 x2x2x2x2x2x2=128
(a) 34’tin Blast kuralin1 yaziniz.
Cevap: oo (D)
(b) Hangi iki rakamli sayinin Blast 1 125 dir?
Cevap: ..o @)
(c) 24 ile ayn1 Blast 1 olan diger bir iki rakaml1 say1y1 bulun.
Cevap: oo (D)
(d) Blast kuralin1 iki rakamli bir say1ya ve tekrardan cevabina uyguluyoruz.
Sonug 9 oluyor, orijinal say1 kagt1?
Cevap: .ooiiiiiii (2)| Q30
(Toplam 5 puan) ‘
TOPLAM: 100 PUAN
BITTI

17




